

HERALDO DE ZAMORA

CONCERTADO
Número suelto: 15 céntimos

DOS EDICIONES
** DIARIAS

Fundador: Don Enrique Calamita Matilla

SEGUNDA SIGLO II AÑO III
EDICION ** NÚMERO 13.113

Capital, un mes... Pesetas 2'50
Fuera, trimestre... id. 7'50
Portugal... id. 15'00
República Argentina... id. 50'00

Las grandes injusticias y los desvelos sociales se reivindican por la Prensa. A ella se deben todas las conquistas de la humanidad.

Sábado 9 Octubre de 1937.—El Año Triunfal

DIRECCION Y ADMINISTRACION, SANTA CLARA, 60
Apartado, número 11 Teléfono, 1.722

El periódico, como institución, es la lengua del mundo, la luz que ilumina la conciencia, la escuela donde se educa al pueblo, la gran palanca de la civilización moderna.

ANUNCIOS
Cuarta plana 20 céntimos... Pes. 0'40
Tercera... 13... 0'53
Reclamos y Gacetas... 0'75
Primera plana... 0'97
Los romilidos, comunicados y esquelas a precios módicos

En Asturias, nuestras tropas han roto la línea fortificada que constituía la avanzada del Alto Sella

En su impetuoso avance llegaron al río Sardon y quedando en nuestro poder los pueblos de San Tirso, Ortigosa, Villa, Santiañez de Ola y alturas del Collado y otras al Oeste del anterior.

En León se han ocupado importantes posiciones.—En Peñarroya se ha ocupado ayer la loma de Santa Bárbara

COMENTARIO La Santa Sede en España

Decía Franco en uno de sus discursos que el tiempo nos iría dando la razón. Dar tiempo al tiempo sin de jar de hacer. He aquí la sabiduría política de nuestro jefe de Estado. El símbolo más gráfico, más elocuente, en estos instantes para nosotros los ciudadanos de la España honrada, debiera ser aquel en que Moisés toca con su vara la peña haciendo brotar de ella agua, primero un hilillo y después un chorro de agua abundante y cristalina. En esta fuente saciaron su sed todos los israelitas. Y esta fuente fué más tarde un río, el río de la fe, que a través del tiempo inundó toda la tierra. Esta guerra comenzó así, por una fuente escondida de heroísmo en el corazón de los pocos españoles que se lanzaron a la empresa. Y esta fuente que hizo brotar Franco, se extendió, río de fe, a los pocos días a todos los españoles. Y luego a través de los meses, corrió este río de fe allende los mares e inundó el corazón de los hispanoamericanos residentes de la América española, y a través del tiempo por Europa bañó de fe en Franco a los italianos y a los alemanes, y a los portugueses.... Así cada día que pasaba un nuevo país mandaba su representante a presentar sus cartas al Caudillo. Tenía razón Franco. El tiempo le ha ido dando la razón y con la razón la victoria.

El jueves por la tarde Monseñor Antoniutti, presentaba sus credenciales al Generalísimo. La Santa Sede en España es ya otra muestra más de la alta misión que a España se le ha encomendado, acaso milagrosamente de defender el Cristianismo. No cabe duda, España está cumpliendo con esta guerra una orden divina no directa, no inmediata; pero sí por una mediación. ¿Y qué medio ha empleado Dios para ordenar a España esa misión sublime de salvar al mundo? Un puñado de jefes y oficiales, otro puñado de falangistas, otro puñado de requetés—tradicionalistas—y otro de católicos escogidos. Estos fueron los que en los días inciertos y oscuros de la pleamar sangrienta frentepopulista, se ofrecieron clandestinamente a Dios como instrumentos para salvar a España, y por España, salvar a Europa. Monseñor Antoniutti ha dicho que el Sumo Pontífice sigue con gran atención el curso de esta santa cruzada española. Y nosotros estamos orgullosos, dentro de nuestra humildad cristiana, de ser los elegidos por Dios para resucitar el Gobierno de Cristo entre los hombres. Que lo sepa el mundo. La España de Franco, esencialmente católica, es reconocida por el Sumo Pontífice, a despecho de los falsarios "católicos" separatistas. La Santa Sede ya tiene su representante en España.

Comentarios a la historia contada por el decrepito Portela

En los sensacionales documentos inéditos del señor Portela Valladares, que en días anteriores hemos publicado en estas columnas, hay una clara, terminante y enérgica acusación de traición a la Patria para los hombres que constituyen el mal llamado Gobierno de Valencia. El señor Portela Valladares nos dice en sus breves recuerdos: "El consul al llegar aquí, resueltamente, claramente, me afirmó que todas las esperanzas de él y de la Generalidad estaban en el apoyo de Francia, en su actitud al lado de Francia, a la que habían ofrecido Cataluña, Valencia y Murcia. Ya conocíamos al señor Companys; en su aspecto de presidiable estuvo cumpliendo las obligaciones de esta actividad suya en el penal de Cartagena, hasta que fué relevado de tales trabajos por los que antes habían sido sus cómplices: los "Azañas" y los "Prietos".

Peró el pretexto separatista de Companys no se había desmascarado tan francamente, mostrando su rostro patibulario de traidor a la Patria como en sus días de gloria y dolor a un tiempo. A los que aún tuvieran dudas acerca del carácter falaz, vendedor de jirónes de la Patria al mejor comprador, le bastarían las afirmaciones del señor Portela para no concederle a ese sujeto otras intenciones que las propias de su condición. Al acusarle el señor Portela, se fiaba con el dedo igualmente a los hombres de Valencia. No pueden de extrañarnos a la intención y a la preparación del crimen no se hubieran podido cometer sin su ayuda, o al menos sin su pasividad, bien pagada; el señor Portela lo cree también así, porque vuelve a decir en Francia, de jando ahora en la vaga claridad de una bien meditada penumbra el nombre de los traidores: "Corría la pretensión de que Cataluña, Valencia y Murcia, separadas del resto de la nación, entrasen en una zona de dependencia de Francia". No dice "es" Companys el que pretende cometer este repugnante delito, sino que la pretensión que corre la supone en ánimo de todos los que tienden su mano hacia Francia en espera de pago o limosna. Es todo el Gobierno de Valencia el acusado por las palabras del señor Portela.

Para el señor Portela Valladares es carne de horca todo lo que deja detrás de sí en la zona roja, cuando hay yendo a sus posibles verdugos, busca refugio, aterrizado, en un buque francés, ya lo cree así antes de que el consul le informe resueltamente, claramente, sobre aquel propósito de traición. Aún sin ello, sin conocer este nuevo punto oscuro en aquellas conciencias, son todas gentes indeseables, de imposible convivencia con las personas honradas.

Detrás del señor Portela, queda la disgregación, el desorden, la anar-

quia, los incendios, los saqueos, los asesinatos en masa. No se puede aceptar como Gobierno el que impone o consiente esta barbarie. Pero frente a todo esto, en la parte, él le dice al almirante que más de dos tercios de nuestra España, donde gozosamente se obedece al Caudillo; hay más organización, más condición de Estado y, por lo tanto, más condiciones de lucha. Una unidad de dirección y un poder obedecido, las más decisivas exigencias para ganar la guerra. Y sobre todo, está el general Franco, que es, sin duda, una de las figuras más completas que pueden encontrarse en nuestra Historia militar.

El señor Portela Valladares se siente atraído por la gloria de nuestro Movimiento y por la figura de nuestro Caudillo; él lo dice, y sale, en cambio, de aquel caos rojo con el pensamiento espantado, con el corazón sobrecogido, con las entrañas revueltas de asco. ¿Cómo es posible que ahora voluntariamente, vuelva a marcharse con el contacto de los que él declaró impuros? Es natural que el señor Portela sienta simultáneamente, las dos sensaciones, la del entusiasmo por nuestra causa y la de

nauseas físicas ante la delincuencia vulgar de los hombres que deja en el aquejarre bolchevique; toda persona sensible y aun las de mediana sensibilidad, han de experimentar las mismas angustias.

También es natural que durante su estancia en el país vecino, se esfuerce en convencer a sus políticos de que están en nuestro lado la justicia, el orden, el progreso.

Y la fuerza también. Acaso le duelen en conciencia aquellos rumorillos de su actuación pasada cuando, con nerviosidad y premuras que el más benévolo pudiera calificar de complicidad o cobardía, abandonó el poder y los destinos de España en manos que él sabía indignas e infames.

Todo ello sería natural, pero si ha ido a Valencia...

Eso también sería natural, porque la naturaleza humana, si no está sostenida por un ideal, es débil y asequible a la tentación. Y las tentaciones...

Peró el capítulo de las tentaciones, en la triste historia de un pobre señor decrepito, es otro distinto.

Portela, fenómeno de barraca

Nadie había obligado a don Manuel Portela Valladares, a enviar a nuestro Caudillo, la carta autógrafa y la confesión espontánea que en días anteriores hemos publicado, carta y

confesión que serían históricas si tuviera alguna más importancia el personaje que las escribía. Nadie se las había pedido tampoco. La España Nacional no tiene ningún deseo de

Cuartel General del Generalísimo

Boletín de Información con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las 20 horas del día 8 de Octubre de 1937.

EJERCITO DEL NORTE

FRENTE DE ASTURIAS.—En el sector oriental, nuestras tropas, con la cooperación de la aviación, han roto hoy la línea fortificada enemiga que constituía la avanzada del Alto Sella, llegando al río Sardon y quedando en nuestro poder los pueblos de San Tirso, Ortigosa, Villa, Santiañez de Ola y alturas del Collado y otras al Oeste del anterior. El enemigo ha sido duramente castigado, cogiéndosele más de 80 cadáveres que abandonó en el campo.

En el sector Occidental, tiroteos y cañoneos sobre algunas posiciones.

FRENTE DE LEÓN.—Han sido atacadas algunas de nuestras posiciones especialmente la de Castillones y Loma del Ajo, rechazándose al enemigo que ha sufrido elevadísimas pérdidas.

Nuestras tropas han ocupado el alto de las Arenas, Peñas del Viento y el Canto del Oso, hasta la altura de Pendones, venciendo la resistencia del enemigo.

EJERCITO DEL CENTRO

FRENTE DE ARAGON.—En el sector de Sabiñánigo, nuestras tropas han seguido limpiando de enemigos la zona comprendida entre los ríos Gállego y Basa, enlazando con las posiciones de Yebra y más al Norte también se ha progresado.

FRENTE DE EXTREMADURA.—Al Norte del Guadiana en la noche última, se ha batido y dispersado totalmente una pequeña partida enemiga que se había infiltrado y que dejó en nuestro poder, dos fusiles ametralladores, varios fusiles mausers, municiones y mucho material. En los demás frentes, sin novedades dignas de mención.

EJERCITO DEL SUR

En el día de hoy, se ha ocupado en el sector de Peñarroya, la loma de Santa Bárbara, después de derrotar al enemigo, al que se ha cogido más de 30 muertos, entre ellos un capitán francés, 66 fusiles, muchas cáscaras antiguas y correajes y 45.000 cartuchos. En otros sectores ha habido algunos tiroteos.

Salamanca 8 de Octubre de 1937. (El Año Triunfal).—De orden de S. E.: El general jefe de E. M.—Francisco Martín Moreno.

atraerse a ciertos señores, que hicieron oficio y granjería de la política seudoliberal, que intentaron alzarse hasta su sueño de dominio de representación o de metro, pisando sobre las llagas de la Patria y haciéndolas más dolorosas y purulentas.

Se respira muy bien lejos de tales presencias, más si sienten un punto de contrición y entonan el yo pecador, se acogen su Confiteor con una misericordia piadosa, ya no se vuelve a hablar de ellos ni de ello.

Esto acaso es procedimiento contrario a las esperanzas que abrigaba el señor Portela Valladares. Sin duda midió su importancia con la vara de su vanidad o simplemente de sus necesidades y se juzgó absolutamente preciso en este lado de la nación.

No sucedió así. Inútilmente habrá esperado el señor Portela en su retiro de Niza que llegase el llamamiento, y el aún sahumado de sus ilusiones.

Al señor Portela, le habían expoliado los ladrones de encrucijada, los asesinos con patente que siguen las banderas de sus viejos amigos Azaña y Companys. El lo dice con amargo acento en su carta "de recursos no dispongo, porque de todo me han despojado". Pero si no nos bastare su propia afirmación, viene luego a apoyarla otro documento, una instancia de, doña María Teresa Puig y de Ametller, natural de Barcelona, domiciliada en la calle de Paris, 185, quien según expone en la primera línea de su escrito, es sobrina carnal de la esposa de don Manuel Portela Valladares. Esa señora, que merece todos nuestros respetos, por ella misma, por la caritativa asistencia e interés que pone en remediar la situación de un pariente viejo y arruinado, dice entre otras cosas:

"Seguramente desconoce la horrible persecución de que fué objeto en Barcelona, saliendo de allá en circunstancias dramáticas, salvando la vida milagrosamente. Su casa ha sido saqueada, robados todos los valores, bloqueadas sus cuentas corrientes, etc., y al cabo de seis meses, agotados sus recursos, se encuentra postrado, abatido en situación trágica, añadiendo al desastre económico, la pena inmensa de que se le señale como caudillo de cuantos desastres han caído sobre España".

El señor Portela, está arruinado, se encuentra en situación penosa. Y el señor Portela, no creemos que por despecho, sino por necesidad perentoria, ha succumbido a la tentación. La naturaleza es débil, cuando no la sostiene un ideal, y la serpiente de las tres cabezas Azaña, Prieto y Martínez Barrio, ha encontrado fácil el diálogo con la eva achacosa. Para esos partidos la destrucción y el robo y el asesinato; un señor vizconde, aunque que sea consorte, si representa algo, al menos será entre ellos la única persona que no tenga las manos manchadas de sangre ni de orden de gan

Puede ser casi seguro que así sea, que al halago de la oferta, se haya unido a la orden terminante emanada de la Rúa Cadet, para que cumpla su deber, el hermano grado 33, y auxilie a los hermanos de España, con su presencia y sus palabras en ese frénético manoteo de los ya anegados en la sangre que hicieron derramar... No; el hermano grado 33, se siente postrado, abatido, no podrá ni lanzar les una cuerda, y habrá venido para sentarse a la orilla de este nuevo mar rojo y contemplar pasivamente igual que Primer Caño de "Rerun Natura" los desesperados esfuerzos de los que luchan contra las implacables olas después del naufragio.

NUESTRA BANDERA ondea en un acto en Berna

SAN SEBASTIAN.—Comitifican de Berna que los delegados del congreso internacional de turismo que allí se encuentran, se reunieron en un banquete al que asistieron 500 comensales. Entre las banderas que adornaban el salón se encontraba la gloriosa enseña de España. El representante de la España nacional en dicho congreso Cafranga agradeció elocuentemente la gentileza tenida para con España.

zúa, y pretenden alzarlo ante los ojos del mundo para esconderse ellos tras su sombra. Mas las sombras que pueda proyectar una personalidad cualquiera, y menos aún si es sólo penumbra vaga de contornos tan ambiguos como la del señor vizconde de Brias, no basta ocultar ante las naciones civilizadas tanto delito y barbarie.

El señor Portela Valladares, ha consentido en ser figurón que acompaña a la tarasca, porque su casa había sido saqueada, robados todos sus valores y bloqueadas sus cuentas corrientes, porque se encuentran agotados sus recursos, postrado, abatido, en situación trágica o como él mismo dice más brevemente, porque de todo le han despojado.

Ahora llevado a la barraca de ferria para exhibirlo como serpiente de mar, le habrán devuelto algo de lo mucho que le tomaron, y él besará las manos que antes le habían abofeteado.

¡Triste fin de una triste historia! El señor vizconde, ha succumbido a la tentación, y para la serpiente de las tres cabezas, como para aquella del huerto, no ha habido dificultades que vencer al encontrar la manzana. A aquella le bastó alcanzarla del árbol del bien y del mal; a esta de hoy le ha sido suficiente tomarla del mal únicamente del que hicieron a España, robando oro y arte, y memorias gloriosas para malvenderlo todo en baratillos extraños.

Se ha vendido el señor vizconde, y habrá sido pagado con el último lienzo entregado a un museo extranjero, o con unas joyas manchadas de sangre, o con el oro encontrado en una caja forzada o con el mismo bien del señor Portela, disminuido por la comisión de tantas manos que sobre él se habrán posado.

Puede ser casi seguro que así sea, que al halago de la oferta, se haya unido a la orden terminante emanada de la Rúa Cadet, para que cumpla su deber, el hermano grado 33, y auxilie a los hermanos de España, con su presencia y sus palabras en ese frénético manoteo de los ya anegados en la sangre que hicieron derramar... No; el hermano grado 33, se siente postrado, abatido, no podrá ni lanzar les una cuerda, y habrá venido para sentarse a la orilla de este nuevo mar rojo y contemplar pasivamente igual que Primer Caño de "Rerun Natura" los desesperados esfuerzos de los que luchan contra las implacables olas después del naufragio.

1.722 ES EL NUMERO DEL TELEFONO DE Heraldo de Zamora

Campesino

Ya no perderás el tiempo tratando de colocal el fruto de tu trabajo y desatendiendo tus verdaderas ocupaciones.

Educación Nacional
Gran concentración de estudiantes en Burgos
S. E. U.

DISCO AZUL

Ahorro. Esto será para después de la guerra. Porque lo que no quisimos ahorrar antes, tampoco lo podemos—ni debemos—ahorrar ahora.

Ahora, sí, en estos momentos, que ya son los últimos y definitivos de nuestra victoria, también tenemos que dar sin tasa ni medida, todas nuestras energías; la energía moral toda, y la intelectual, y la física, y la económica.

Antes no quisimos ahorrar la vida de España en nuestra propia vida, porque creíamos que eso de ahorrar para el día de mañana, tanto la vida como el dinero, era de espíritus pobres, pobres de horizontes, de ambición y de goces.

Y nos reíamos de las cajas de ahorros y de las familias que en ellas depositaban el fruto de sus energías sobrantes. Y nos reíamos de aquellos que reservaban, que conservaban el sobrante de su juventud plébrica en un ordenado vivir, y en una metódica existencia.

Ahorro. Esta guerra nos está enseñando, para cuando ella termine, cómo tenemos que ahorrar una parte diaria, por pequeña que sea, de nuestra sangre y de nuestro dinero. No se sabe lo que nos espera a cada uno detrás de cada recodo de nuestro propio camino.

Pero ahora no. La guerra lo exige todo de nosotros. Aprendamos zamoranos, en el derroche forzoso de ahora el ahorro previsor de después. Tanto el de la sangre como el del dinero.

¡Arriba el Campo!

Documentos de la revolución de Octubre

DETALLES DEL TERRIBLE CHOQUE DE LA GUARDIA CIVIL CON LOS REVOLUCIONARIOS EN CAMPOMANES

—Los guardias del cuartel de Campomanes—ha dicho el propietario de una fábrica de pastas para sopa, que hay a la entrada del pueblo—estuvieron resistiendo a los grupos rebeldes que venían de Pola de Lema, desde la madrugada hasta cerca del mediodía. A esa hora no pudieron resistir más. El sargento comandante del puesto resultó herido a consecuencia de la explosión de una bomba, y falleció cuando era conducido al hospital. Cuando se le llevaban se le oía pedir agua; sus aprehensores le daban culatazos. Los cuatro guardias restantes pudieron escapar al monte, donde buscaron refugio. Sus familias fueron recogidas por algunos vecinos.

Poco después de haberse rendido el cuartel de la Guardia Civil de Campomanes aparecieron en la carretera, procedentes de León, un automóvil de turismo y un camión con 35 guardias. El camión, a la entrada del pueblo, se detuvo, y los guardias echaron por tierra, a la altura de mi fábrica. Desplegaron en guerrilla avanzada con precaución hacia el centro del pueblo. Había en éste muchos centenares de hombres armados. Antes de que los guardias pudiesen penetrar en el poblado les hicieron una descarga. Contestaron ellos y se entabló un terrible tiroteo. Los guardias, ante la presión de una enorme masa de revoltosos, tuvieron que retroceder. Entonces fué cuando se hicieron fuertes en mi fábrica.

Aprovechando las ventanas como parapetos estuvieron disparando contra la muchedumbre que les atacaba. A medida que la resistencia de la Guardia civil se prolongaba, añadían a Campomanes nuevos núcleos de rebeldes combatientes, que venían de toda Asturias en automóviles y camionetas.

En uno de los asaltos a la fábrica donde los guardias se habían atrincherado, los revoltosos llevaban en vanguardia uno de los guardias civiles del puesto de Campomanes, que se había rendido, llamado Benjamín. Avanzaron, poniéndole delante, pero los guardias refugiados en la fábrica de sopa, al verse amenazados, no obstante la presencia de su compañero, dispararon, procu-

Héroes de España Don Cirilo de las Candelas

Los héroes no sólo se exponen a ser muertos en la guerra, no sólo van a buscar la muerte para salvar a su Patria. Los héroes van también dispuestos a pasar sufrimientos y fatigas, y entre estos sufrimientos y estas fatigas, están los que proporcionan las enfermedades.

Víctima de una traidora enfermedad adquirida en el campo de batalla, ha ofendido cristianamente su vida a la causa de España en el Hospital del Generalísimo el alférez del Regimiento Infantería Toledo, número 26, don Cirilo de las Candelas.

Con sus prendas de hombre de valor y de bien que embellecieron su conducta, supo conquistar el amor acendrado de los seres queridos, y así como el cariño y el respeto de cuantos se honraron con su amistad.

El alférez Candelas, además de un militar templado y enérgico, fué como un padre consejero y alentador para sus soldados, a los que jamás abandonó como buen oficial de nuestro Ejército glorioso, en los momentos más críticos e indecisos de la lucha, y por tanto los soldados que él mandó no pudieron por menos de respetarle y amarle al mismo tiempo.

España pierde con don Cirilo de las Candelas un bravo oficial más.

A su afligida esposa, doña María de los Angeles enviamos el testimonio más profundo de nuestra sincera condolencia, testimonio que hacemos extensivo a sus desconsolados hijos Ceferino, Arturo, Luis y Amador y al resto de sus familiares

TRASPASO

de un garage de bicicletas, con buena clientela, en la Ronda de José Antonio Primo de Rivera, número 9.

El traspaso se hace por haber dado su vida por Dios y por la Patria, su dueño. Razón, calle de la Plata, número 12.—ZAMORA.



“VICTORIA”.—Publicidad.—SEVILLA

Gobierno Militar de Zamora

Se desea la presentación en este Gobierno Militar de José Prieto Carrascal, a fin de darle cuenta de un asunto que le interesa.

Zamora 8 de octubre de 1937.—Segundo Año Triunfal.

S. E. U.

El 12 de octubre, de este año, nuestro Sindicato se presenta al Jefe Nacional, en Burgos.

Vosotros, camaradas estudiantes, habéis de traer la embajada de toda nuestra alegre camaradería, la de nuestros mejores que cayeron para levantarse hasta los cielos, y perpetuar nuestra eterna metafísica.

El día de nuestra raza, hemos de ofrecer al Caudillo, la promesa inédita de nuestra juventud, para gozo entrañable de la Patria en pie. Que las dificultades materiales no sean obstáculo a nuestro ánimo invencible porque nunca lo han sido en nuestro camino.

¡Acudid con el espíritu, vanguardia de la Revolución!!
¡ARRIBA ESPAÑA!!

F. E. T. y de las J. O. N.-S. A los Delegados Locales de Organizaciones juveniles de esta provincia

AVISO

Habiendo sido suspendida por Orden de la Superioridad, el contenido íntegro de la Circular número 2, se os comunica ordenéis a todos los afiliados a la Organización Juvenil, de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S. asistan hasta nueva orden a las formaciones, en la forma que lo venían haciendo con anterioridad, cubriéndose la cabeza con el antiguo gorro de Falange, camisa azul y pantalón negro.

Lo que se avisa para conocimiento y cumplimiento dándose cuenta por escrito, de haber cumplido esta Orden. Zamora 8 de Octubre de 1937. Segundo Año Triunfal.—El Delegado provincial de O. J., Alfredo C. Neira. Saludo a Franco: ¡Arriba España!

Delegación de Requisa de Chatarra

Instrucciones a los Jefes y particulares

Seguimos la propaganda e instrucciones de este importante servicio. Toda persona que disponga de chatarra, debe pasar a ofrecerla a la Oficina de esta Delegación (Centro de Falange, Plaza de Sanjurjo número 2), de once a una o de cinco a siete.

En las cabezas de partido y pueblos, se comunicará al jefe local, y éste habilitará sitio donde depositar la chatarra, comunicando a esta Delegación el volumen aproximado de la misma, calculando por camionetas.

Debe entenderse perfectamente que este servicio ha de hacerse de una vez y en pocos días, para hacer la recogida en un sólo viaje.

La recogida en la capital se organizará por distritos, del modo más cómodo y rápido para los donantes y la Delegación.

A su tiempo daremos las normas. El presidente, Antonio Rodríguez Juanes.—El Jefe de Propaganda, Pedro G. Somoza.

Comité delegado del Patronato Nacional antituberculoso

Lista de donativos recibidos hasta esta fecha para camas del Sanatorio-enfermería:

- Suma anterior 97.101'70 pesetas.
- Ayuntamiento y vecinos de Valcabado; 151.
- Colegio de Procuradores; 175.
- Nuevo Teatro, Sr. San Vicente; 100.
- Ayuntamiento y vecinos de Cuelgamures; 105.
- Caja de Ahorros de Zamora; 500.
- Ayuntamiento y vecinos de Valdescorriel; 251'30.
- Jóvenes de San Miguel del Valle; 13'50 pesetas.
- Suma y sigue 98.397'50 pesetas.
- Zamora, 8 de octubre de 1937.—II Año Triunfal.

F. E. T. y de las J. O. N.-S.

Organizaciones Juveniles

Se ordena a todos los Pelayos, Flechas y Cadetes de la Organización Juvenil de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S. de esta capital, se presenten en nuestro Cuartel mañana domingo día 10 de los corrientes, a las diez en punto de la mañana con el fin de formar para asistir a misa a la Iglesia de costumbre.

Zamora 9 de octubre de 1937. Segundo Año Triunfal.—El Delegado Local de O. J., F. Herrera.

Saludo a Franco: ¡Arriba España!

Un armero previsor

Lila.—Una joven artista cinematográfica Germana Fevrier, hizo cinco disparos contra una compañera por razones de celos. En medio del asombro de los que presenciaron la escena, la presunta víctima quedó ilesa. Resultó que el armero que había vendido el revolver a la joven al darse cuenta de su excitación había quitado los proyectiles.

Dos noticias

RUSIA OBLIGA A PROTESTAR AL JAPON

Tokio.—El Gobierno nipón se ha visto obligado a protestar ante el gobierno soviético ruso, por los vejámenes que vienen sufriendo los japoneses en unas concesiones petrolíferas y carbóníferas, siendo deplorable la situación de éstos a causa de los malos tratos que reciben.

Uno de estos ha sido condenado a muerte, por la muerte casual de un minero ruso.

También las autoridades rusas han ordenado el cierre de la estación de radio japonesa.

NUEVOS ATAQUES JAPONESES

SHANGHAY.—El miércoles por la noche, atacaron los japoneses por sorpresa en el sector de Bussun, logrando pasar el río que era la principal defensa china.

RASGO DE AMOR CONYUGAL

TOKIO.—La esposa de un aviador japonés muerto en el frente de operaciones, se ha arrojado al mar para acompañar a su esposo y cumplir así las disposiciones testamentarias.

Servicio de Farmacia

Don Francisco Ferreras, calle de Fabriciano Cid, número 10.

Don Ventura Nieto, calle de Santa Clara, número 59.

Don Luis Pinilla, calle de San Torcuato, número 33.

Nota.—Según R. O. del Ministerio de la Gobernación el despacho de noche se efectuará únicamente mediante receta.

De ayer a hoy

Antes de que se nos olvide, porque esto tiene actualidad en cualquier día de los presentes, hasta que quede totalmente terminada la obra, debemos ocuparnos de la gran actividad que todas las mujeres de Zamora, están desarrollando en la confección de toda clase de prendas de abrigo, sobre todo jerseys, pasamontañas y calcetines y guantes, para los soldados que luchan en los frentes.

El trabajo se impone en la entrada del invierno que se anuncia en cada mañana, en las primeras horas que ya son bastante frías, y nuestras mujeres abnegadas, saben ponerse sin rechistar a la obra que en esta guerra santa les está encomendada.

Alguna que otra muchacha perezosa e indiferente, debe de haber, y a éstas les advertimos la obligación que tienen de cooperar a la obra común de proteger al soldado contra las inclemencias invernales, porque gracias a ellos, estas muchachas viven tranquilamente en la retaguardia y pueden muchos días ir al cine y al teatro, sin oír el menor cañonazo, ni el menor tableteo de ametralladora.

Fuera de esto, nada en la tarde de ayer.

Hoy ha sido la cuestación pro “Auxilio Social”, que ha obtenido, como era de esperar, un resultado satisfactorio.

Música en los paseos

Mañana domingo, dará concierto en la Plaza Mayor, la brillante banda de música del Regimiento Infantería de Toledo número 26, desde las 11'30 a las 13'30 horas, ejecutando el siguiente

PROGRAMA

- 1.ª «Anda carretero!», Pasodoble.—E. Cebrián.
- 2.ª «La pipa de oro», Schottisch.—Rosillo y Mollá.
- 3.ª «El collar de Afrodita», Fox-trot de las Modas de Atenas.—Guerrero.
- 4.ª «La alegría de la huerta», Selección.—F. Chueca.
- 5.ª «El chaleco blanco», Selección.—Chueca.
- 6.ª «El K'Sar el Yedid», Pasodoble.—P. Monllor.

REGISTRO CIVIL

NACIMIENTOS

José-Miguel Salvador Prieto.

DEFUNCIONES

Francisco Fernández San Román, de 24 años.
Ramona Sánchez Refollo, de 24 días.

CARTELERA DE LA EMPRESA SAN VICENTE

Teatro PRINCIPAL

TELEFONO 1323

MAÑANA Estreno en ESPAÑA de la gigante superproducción de 20 TH, Century FOX de 1938, recién llegada a ESPAÑA

COMO GUSTEIS

(DE SHAKESPEARE)

Por ELISABETH BERGNER y LAURENCE OLIVIER

Nueva en técnica.—Nueva en sonoridad.—Nueva en interpretación.—Nueva en argumento.—Es una joya cinematográfica sin precedente.

BUTACA, 1'60 y 2'10 pesetas

MUY PRONTO

Presentación de la Compañía de Comedias

TINA GASCO

FERNANDO GRANADA

GANDES ESTRANOS FORMIDABLE REPERTORIO

PRECIOS POPULARES

NUEVO TEATRO

TELEFONO 1315

Hoy SABADO: Butaca 0'55

Día de regalo al público

ESTRENO del emocionante drama de «WARNER BROS»

La oculta providencia

Creación de GEORGE ARLISS

Mañana DOMINGO Butaca 1'60

Grandioso estreno EN ESPAÑOL «Metro» muy emocionante

La cena de los acusados

Por William Powell, Mirmalay, Mauren O'Sullivan

Un Tribunal popular de Madrid ha decretado la total incautación de todos los bienes de Maraón por sus campañas de «difamación» contra los rojos

Y por este procedimiento los marxistas se han llevado de su domicilio 2.000 libras esterlinas oro, 200 kilos de plata y un verdadero tesoro de joyas

Madrid.—El tribunal popular encargado de resolver en la causa seguida contra el doctor don Gregorio Maraón, ha dictado sentencia condenatoria. En virtud de dicha sentencia y como sanción a la campaña de difamación hecha contra el «gobierno» de Valencia y de propaganda contra la república, hecha por el encartado en el extranjero, el tribunal dispuso la «total incautación de los bienes y propiedades del individuo Gregorio Maraón, calle de Serrano, número 49, procediendo a la realización de un munitioso registro. La Policía se incautó de gran cantidad de joyas y objetos, que constituyen un verdadero tesoro artístico, apoderándose también de 2.000 libras esterlinas oro y de 200 kilogramos de plata. Así mismo se incautó la Policía de todas las cuentas corrientes que el doctor Maraón tenía en distintos establecimientos bancarios. Todos estos bienes del doctor don Gregorio Maraón, han sido puestos a la disposición del tribunal popular sentenciador.

«La Purísima Concepción»

Colegio Residencia de Segunda Enseñanza. - Zamora

EL CENTRO DE MAYOR CREDITO Y ECONOMIA DE LA PROVINCIA

Magnífico internado

BRILANTISIMAS CALIFICACIONES EN TODOS LOS EXAMENES

Educación religiosa y cultural garantizadas por el prestigio y solvencia de su incomparable

CUADRO DE PROFESORES

LETRAS

- D. Rafael Plá Gil, Licenciado en Filosofía y Letras.
- D. Arturo Roldán Prieto, Dr. en Sagrada Teología.
- D. Antonio Alonso Fernández, Dr. Conciliario de la J. C.
- D. Juan Morán Samaniego, Dr. en Filosofía y Letras.

CIENCIAS

- Srta. Carmen Moyano, Licenciada en Ciencias.
- D. Jesús Ruiz Santiago, Licenciado en Ciencias.
- D. Joaquín Artuñedo, P. Agrónomo.
- D. Antonio Salazar, Ingeniero.

Para informes y detalles: Diríjanse al señor Director, Avenida de Italia, núm. 5. - Zamora

Las clases dan principio el 1.º de Octubre



Largo Caballero ha ofrecido a Miaja la cartera de Guerra del futuro Gobierno que se forme en Valencia

El complot contra el Comité de Valencia

PERPIGNAN.—Desde anteaer están circulando rumores de una sublevación en Cataluña. El servicio Havas se ha puesto anoche en contacto con Barcelona por sus medios y no ha acusado más malestar que el que ya se viene registrando. Igual informe ha obtenido el servicio inglés.

Una y otra fuente de información señalan que la Generalidad no pierde el contacto con los sindicalistas y que por otro lado el gobierno de Valencia sigue trabajando por que la Generalidad le acompañe en la empresa de persecución de los extremistas. También señalan el trabajo de Largo Caballero y un grupo de con-

tacto con Valencia y Madrid, pero muy perseguido por Prieto que está decidido a suprimirlo hablándose hasta de su prisión con pretexto de complot contra la seguridad de la república. Estas informaciones precisan que Largo Caballero se ha puesto en contacto con Miaja diciéndole que la República le tenía postergado y que él reconociendo sus méritos y la popularidad con que goza estaba dispuesto a ofrecerle la cartera de guerra si formaba gobierno. Sin duda este es el origen de la noticia de complot que se esparció en días pasados.

Gobierno Militar de la provincia y Plaza de Zamora Incorporación a filas del reemplazo de 1929

La rapidez de los avances de nuestro Ejército, que en breve tiempo ha conquistado considerable extensión del territorio nacional capturando, a la par muy elevado número de prisioneros, que se elevan a docenas de miles y apresando crecida cantidad de armamento y material de guerra, crea la imperiosa necesidad de disponer de personal que atienda a los servicios de retaguardia, custodia y orden interior del territorio conquistado y de las nuevas provincias que sean liberadas, desarme y recogida de material de guerra y demás cometidos de segunda línea para los cuales no puede distraerse a las fuerzas combatientes, que son precisas para las operaciones de guerra.

Por todo ello, es necesaria la organización de batallones de reserva de segunda línea, que constituyendo unidades especiales auxiliares de policía y servicios que afectan a las nuevas zonas liberadas.

Su Excelencia el Generalísimo de los Ejércitos Nacionales, ha dispuesto sea llamado a filas el reemplazo de 1929, cuya concentración e incorporación se verificará con arreglo a las normas siguientes:

Primera. La incorporación a filas del mencionado reemplazo se efectuará en las fechas que a continuación se expresan:

CUARTO TRIMESTRE: del 20 al 26 de septiembre.

TERCER TRIMESTRE: del 5 al 11 de octubre.

SEGUNDO TRIMESTRE: del 20 al 26 de octubre.

PRIMER TRIMESTRE: del 5 al 11 de noviembre.

Segunda. Quedan exceptuados de este llamamiento el siguiente personal: Los que se encuentren prestando servicios en la milicia nacional de primera o segunda línea, encuadrados en unidades. Los que sean padres de más de cuatro hijos. Los que trabajen como obreros en las industrias militares, ferrocarriles o empresas militarizadas. Este personal quedará movilizado en sus centros respectivos.

Igualmente quedarán exceptuados en las condiciones especificadas en los casos anteriores, los mineros.

Tercera. Los individuos pertenecientes a este mismo reemplazo de 1929 que se hallaren comprendidos en algunos de los tres grupos del derogado cuadro de inutilidades se someterán a la revisión señalada en reemplazos actualmente en filas en la orden del 7 de agosto del año actual ("Boletín Oficial" número 291", verificándolo en igual forma y en los días marcados para incorporación del trimestre a que cada uno pertenezca, según la fecha de su nacimiento.

Cuarta. Los individuos comprendidos en este llamamiento efectuarán su presentación en las Cajas de Recluta correspondientes, cuyo organismo procederá a destinarlos a Cuerpos en la forma y cuantía que dispongan los generales de los Cuerpos de Ejército.

Quinta. También se presentarán en las Cajas de Recluta más próxima al lugar de su residencia, los que pertenezcan a Cuerpos cuyas planas mayores se encuentren en zona no liberada y su destino se regulará en igual forma que se dispone en la norma anterior.

Sexta. Los individuos a los que correspondía la incorporación y se hallen en uso de prórroga de primera clase dentro de análogos periodos de nacimiento, cesarán en el disfrute de las mismas, y su presentación y destino se efectuará conforme se dispone en las normas cuarta y quinta.

Séptima. Los generales de los Cuerpos de Ejército, comandantes generales de Baleares y Canarias y el jefe de las fuerzas militares de Marruecos, darán las órdenes oportunas para que con la mayor rapidez llegue esta disposición a conocimiento de las autoridades locales, las que inmediatamente dispondrán el cumplimiento de ella, dando todo género de facilidades al objeto de no retrasar en lo más mínimo la incorporación de dichos individuos.

Octava. La falta o retraso en la incorporación, así como la negligencia por parte de las autoridades, será castigada con arreglo a los preceptos del Código Militar.

Novena. Las dudas o dificultades que puedan surgir en este llamamiento, serán resueltas por los gobernadores militares de las Plazas respectivas, previa consulta si conviniera, a los generales de los Cuerpos del Ejército, Comandantes generales de Baleares y Canarias y general jefe superior de las fuerzas militares de Marruecos.

Décima. Terminada la concentración y destino, las autoridades a que se refiere la norma anterior manifestarán a esta Secretaría de Guerra el número de los incorporados.

Burgos, 14 de septiembre de 1937.

—Año Triunfal.—El general secretario, GERMAN GIL YUSTE.

Suscripción Nacional para el Tesoro Público

Donativos del día 3 de Agosto de 1937

Donativo	Pesetas
Ana Domínguez, 1 pulsera y 1 boquilla de un bolso de plata.	
Ayuntamiento de Argujillo y falangistas	442'50
Múgica Arellano	23'—
Párroco de Fuentespreadas, responsos por Calvo Sotelo	10'—
Maria Guitranzo, 3 alfileres, 1 sortija y 1 par de pendientes, 1 bolsillo y 1 pulsera de plata.	
Ayuntamiento de Brime de Sog, multas	34'50
Empleados y obreros del viaducto «Francisco Gil Martín»	180'—
Presidente y vicepresidente de la Cámara municipal de Vinoso, mil diecisiete escudos.	
Suma del día	690'—
Suma anterior	1.266.952'64
RECIBIDO HASTA LA FECHA	1.267.642'64

Donativos del día 4 de Agosto

Donativo	Ptas.
José Fernández Gómez	25'—
Talleres de Hermenegildo Pascual	21'50
51 lista de donativos de Obreros de «Saltos del Duero», S. A.	2.307'80
Ayuntamiento y vecinos de Puebla de Sanabria	738'—
Obreros de la fábrica de harinas de Isidro Rubio, hijos Gumersindo Díez, de Fermoselle	207'20
78'—	
Excmo. Sr. Gobernador Civil de Zamora parte del beneficio líquido de la corrida de Toros celebrada en esta capital el 29 de Junio último	3.482'—
Suma del día	6.859'50
Suma anterior	1.267.542'64
RECIBIDO HASTA LA FECHA	1.274.502'14

¿Negaremos a la Junta Nacional de Burgos y a nuestro victo CAUDILLO, el ORO que piden para la defensa de ESPAÑA?

Entregad vuestros donativos en el Banco de España y en las Comandancias Militares o Ayuntamientos.

Donativos del día 17 de agosto

Donativo	Pesetas.
Félix Justo Rodríguez, coadjutor de Porto	10'—
Esteban Laguna, producto de una exposición de objetos de arte	13'—
Manuel Nieto	50'—
Empleados y obreros del viaducto, Francisco Martín Gil	110'—
Obreros de los talleres de Hermenegildo Pascual	28'65
Vicenta Pérez Pintado, 1 cruz 1 sortija y 1 par de pendientes.	
Alcalde de Coomonte, por multas	100'—
Francisco Martín, 1 par de hebillas.	
52 Lista de donativos de obreros de «Saltos del Duero», S. A.	2.763'65
Fermin Bragado	25'—
Alcalde de Jambrita, por multas	25'—
Irene Crespo	15'—
Edelio Gago, 2 sostijas y 1 cadena.	
Vicente Blanco, 1 collar gargantillas y 2 sortijas.	
Empleados de la Eléctrica del Tormes, S. A.	247'40
Alcalde de La Hiniesta	41'—
Empleados y obreros del viaducto, «Francisco Martín Gil»	115'—
Talleres de Hermenegildo Pascual	20'45
Alcalde de Ungilde, por multas impuestas	25'—
Suma del día	3.589'15
Suma anterior	1.274.562'14
RECIBIDO HASTA LA FECHA	1.278.091'29

Donativos del día 21 de agosto

Donativo	PESETAS
Maestros Nacionales de Puebla de Sanabria	127'55
Personal eventual de la 4.ª Jefatura de Ferrocarriles	231'65
53 Lista de los obreros de «Saltos del Duero», S. A.	2.601'40
Bonifacio Fernández	6'50
Excmo. Sr. Gobernador Militar, fondos procedentes de multas	38.730'—
Suma del día	41.697'10
Suma anterior	1.278.091'29
RECIBIDO HASTA LA FECHA	1.319.788'39

La situación de Europa vuelve a tornarse grave

PARIS.—A pesar de que la respuesta de Italia a la nota anglo-francesa está anunciada para mañana, en los círculos oficiales se considera que el silencio general que se guarda sobre este asunto es indicio de que la situación en Europa vuelve a tornarse grave.

Según informes de Londres, parece que el embajador inglés en Roma, Lord Phert, se ha entrevistado con el conde Ciano, al que ha pedido una contestación urgente a la nota de la Gran Bretaña y Francia.

BERLIN.—La prensa de hoy arrece en su campaña en pro de la restitución de las colonias alemanas que les fueron arrebatadas en virtud del tratado de Versalles.

Como argumento, declarando el rescate de las antiguas posesiones constituye una necesidad para el país, y además, una rehabilitación para el honor nacional.

ALEMANIA RECLAMA LAS COLONIAS QUE LE FUERON ARREBATADAS

Esto, dicen, no supone una amenaza de guerra, sino, por el contrario la lógica aspiración pacífica de un pueblo que quiere trabajar.

HOMENAJE A ALEMANIA Y PORTUGAL

ZARAGOZA.—En muchas localidades de la provincia como Calatayud, Tarazona, Epila y otras se celebraron brillantes fiestas en homenaje a Alemania y Portugal proyectándose películas alemanas y portuguesas que revelan la grandeza que estos países han logrado bajo los gobiernos de Hitler y Oliveira Salazar.

EL PASO DE MATERIAL DE GUERRA POR LA FRONTERA FRANCESA

PARIS.—Se afirma que Negrín a su regreso de Ginebra y en vista de como iban allí las cosas para Valencia solicitó y obtuvo del gobierno francés el que habilitara la frontera Baurg Madame Puigcerda para el paso de material de guerra.

MEDIDAS DE REPRESION EN PALESTINA

JERUSALEN.—Las medidas excepcionales dictadas por las autoridades inglesas para reducir las rebeliones en Palestina, revisten extraordinaria gravedad.

Las autoridades de la Gran Bretaña aseguran que tales medidas han sido tomadas en virtud de que se han recibido cartas amenazadoras para la representación inglesa.

LOS ARABES DECLARAN HUELGA

EL CAIRO.—A pesar de las órdenes del Mufti, y las autoridades de Jaffa, se han declarado en huelga numerosas organizaciones árabes.

DIRIGENTES ARABES DETENIDOS

JERUSALEN.—Al paso del crucero inglés «Sussex», por el canal de Suez, camino del Pacífico, llevando a bordo a los cinco dirigentes árabes que fueron detenidos por las autoridades inglesas. Se espera que surjan protestas y motines para impedir el exilio.

Las medidas adoptadas por Inglaterra han causado gran malestar.

MEJICO ESTABA Y TRACIONA A LOS ROJOS

LONDRES.—Lázaro Cárdenas, presidente de la República mejicana, ha vendido al comité rojo de Valencia armas por valor de 562.000 dólares oro.

Con esta cantidad, el presidente ha adquirido en los Estados Unidos material modernísimo para equipar al ejército de su país. Como puede verse, a la sombra de una pretendida ayuda y protección a los bolcheviques de Valencia, se comercia descaradamente con el oro de la Patria, robado por la pandilla roja de Valencia.

OTRO ACTO DE HOMENAJE A PORTUGAL

TARAZONA.—En el cine Goya, se ha celebrado una gran función en homenaje a la nación hermana de Portugal. En el programa figuraron varios films documentales sobre el progreso de la vida portuguesa.

CHINA Y JAPON.—LOS ESTADOS UNIDOS PREOCUPADOS

NUEVA YORK.—El Gobierno de los Estados Unidos ha hecho llegar una nota a la Secretaría de la Sociedad de las Naciones, sobre la vulneración de los convenios internacionales del Japón, al irrumpir en China con su Ejército.

La comunicación es muy prolija y se remonta desde el pacto de Briand-Kellogg al momento actual. Estados Unidos advierte en dicho acuerdo de convenio en que la guerra no podía ser considerada recurso legal para dirimir competencias territoriales, económicas o de otro tipo.

Finalmente el Gobierno estadounidense acusa al Japón de haber actuado por su cuenta si pararse a considerar en los convenios internacionales.

La Requisa de Chatarra solo te pide entregar a España los deshechos metálicos que tengas. ¿Te vas a negar a ello después de haber entregado tus hijos y tu oro?

Los rojos restringen los pasaportes para el extranjero

Madrid.—Por el departamento de Defensa de la pandilla valenciana, se ha dispuesto que a los efectos de su restricción, no sean cursadas las solicitudes de permisos para salir al extranjero, si no se ajustan a determinadas condiciones que se facilitarán a los jefes de las dependencias encargadas de su tramitación. Desde luego, quedarán sin tramitarse, todas aquellas instancias de individuos comprendidos en la edad militar, que no vayan suscritas en el modelo especial a tal efecto redactado y debidamente reintegrado.

De estas reglas generales, quedan excluidos los funcionarios que hayan de realizar alguna misión en el extranjero, a propuesta de los distintos ministerios.

¡Campesino!

FALANGE ha iniciado una política para la aldea

La Unión y El Fénix Español

Compañía Nacional de Seguros

Fundada en 1864

Domicilio legal: VALLADOLID. Edificio de su propiedad, calle del General Mola, núm. 1

Seguros de INCENDIOS, COSECHAS, TRANSPORTES, ACCIDENTES y otros Ramos.

Subdirector en Zamora: EMILIO PRIETO

Santa Clara 61 Teléfono, 1728.

Sección de Anuncios Económicos

ARRIENDO PASTOS

Se arriendan los pastos de Santa Cristina y Margarida, éste último de invierno.

Para tratar con su dueño, en San Pelayo.

Dr. Población

CATEDRÁTICO DE LA FACULTAD DE MEDICINA

Ha trasladado su domicilio a ABASCAL, 24, 1.ª izquierda MADRID

Consulta de tres a seis

Teléfono 43.256

Pasará consulta en su Sanatorio de Salamanca, los días no festivos por la mañana de once a tres.

José Jaramillo

MEDICO-DENTISTA

SE HA TRASLADADO A SU DOMICILIO ANTERIOR

Ramos Carrión, núm. 24 (frente al Nuevo Teatro)

VENTA DE CASA

Se vende, una casa con cinco viviendas, situada en Balborraz, número 63, y otra en la calle del Puente, número 13. Para tratar, con Antonia Canelo, Avenida de la Feria, número 45.

¡¡¡ATENCIÓN COMERCIANTE!!!

Vendo balanza, marca AVERI, fuera de 15 kilos.

Medidor para aceite, marca NERBI, capacidad de 1 litro.

Razón y tratar en Santa Clara 53, Café-Bar.

SE DESEA COMPRAR

Máquina de coser, usada. Informes en esta Administración.

AMA DE CRIA

de 21 años, se ofrece para criar en casa de los padres.

Informará, Lidia Alvarez, en Villarbalbo.

Banco Español de Crédito

CAPITAL: 100 millones de pesetas

RESERVAS: 70 id. id.

400 Sucursales en España y Marruecos

Sucursales en la provincia de Zamora:

Benavente Puebla de Sanabria
Bermillo de Sayago Villalpando
Fermoselle Toro
Fuentesauco Zamora

SUCURSAL DE ZAMORA

Plaza de Sagasia, número 24 (ESQUINA A SAN GIL)

AUXILIO SOCIAL

La Delegación de «AUXILIO SOCIAL» se ha trasladado a la calle de Calvo Sotelo, número 3—antes calle del Riego—lo que se pone en conocimiento de todas las camaradas de F. E. T. y de las J. O. N.-S. y del público en general.

Saludo a Franco. ¡Arriba España!

HERALDO DE ZAMORA: Apart. 13

PELUQUEROS,

pedid «RADIOFIX» para todos los aparatos y sistemas y «Antena» para sin hilos. Laboratorio Carasa. Rentería, (Guzpúzcoa).

Farmacia y Laboratorio

Por no poder atenderlo su dueño, se vende o traspasa.

Para informes en la farmacia de Hilario López, José Antonio Primo de Rivera 25. Benavente.

FUNERARIA Viuda de Séver

SERVICIO COMPLETO

TRASLADOS

ARCAS

CORONAS

Fabriciano Cid, 8

TELEFONO 1424

“Si Inglaterra no logra ponerse de acuerdo con Italia, yo mismo iré a entrevistarme con Mussolini”, ha dicho Chamberlain

¿QUIERE RENDIRSE MENORCA?

LA CHARLA DE ANOCHE

Dice el general Queipo de Llano

Buenas noches, señores! Después de dos días que llevo sin comunicarme con mis radioyentes, a causa de una ligera indisposición que he padecido, vuelvo a ponerme ante el micrófono para continuar mis comentarios jocosos de las mentiras que inventan los rojos, a costa, naturalmente, de sus propias derrotas y fracasos.

Y mientras absurdas, comienza en efecto a comentar, después de justificar su ausencia de dos días, el ilustre general Queipo de Llano. Una de estas mentiras morrocotudas, es la que se transparenta en el siguiente telegrama, al que dió lectura: “Varias personas aquí llegadas, de Sevilla, informan, que hace días, cuando el general Queipo de Llano visitaba con su Estado Mayor los frentes, el chófer intentó llevarle a la zona roja, pero, apercibido de ello su ayudante, sacó la pistola, disparó y lo mató”. Qué inventiva tiene esa canalla. A no ser que yo estuviera dormido, cuando ocurrió el caso, no me enteraré, ni me han enterado de que ocurriera tal cosa. Ahora que lo afirman los rojos, y habrá que creerlo.

Pasa luego a comentar los noticiosos de las emisoras rojas, uno de los cuales da cuenta de que se pasa mucha hambre. Se refiere también a otro llegado de Cataluña, en que la Generalidad tiene el propósito de militarizar a todos los paleros y picadores de piedra, para poder así construir una carretera, pues carecen en absoluto de dinero.

Y está si que ya no lo dicen las emisoras rojas, únicamente con el propósito de predisponer a la opinión internacional, sino que son llamadas angustiosas al mundo marxista, para que les ayuden y a la Cruz Roja Internacional de Ginebra. Así por ejemplo, la Isla de Menorca ha tenido que dirigirse a esta entidad benéfica internacional, pidiéndole pan porque Valencia no se lo quiere mandar, seguramente porque escasea allí.

Había después de Ossorio y Gallar

do, el cual ha sufrido un accidente de automóvil en París, sin que por desgracia nada le ocurriera.

Naturalmente, esta formidable casualidad de que nada le pasara, no ha podido por menos de celebrarlo el Bigardo, obsequiando a sus amigos con una suntuosa comida, en la que “el vientre ambulante” se comía los chorizos y atados de salchichón como si fueran plátanos. Y todo esto mientras en la Isla de Menorca se mueren de hambre.

Da cuenta de un telegrama enviado por Izquierda Republicana al Gobierno de Valencia. También se ocupa de González Peña, ridiculizando su hipocresía, ya que en un discurso se ha lamentado de que el Gobierno rojo no le deja ir a combatir al lado de sus hermanos los asturianos.

Y a propósito de la “vuelta a la religión” de los marxistas. En Barcelona han sido detenidos 62 frailes, cuando intentaban embarcar hacia el extranjero. Si aquello de que los frailes tenían amplia libertad para hacer lo que quisieran, era una broma. Si lo de la libertad de cultos religiosos y lo de la vuelta a la práctica del catolicismo fué dicho solamente de mentirijillas. Estos frailes, serán fusilados seguramente, porque los marxistas las gastan así. Una cosa es predicar y otra dar trigo.

El doctor Marañón, ha sido puesto en la pizarra de los sentenciados. Y como se le ocurra volver por allí, lo mandarán fusilar también inmediatamente. Pues no se le ocurre escaparse de la zona roja, con lo bien que vivía en ella, e ir diciendo ahora por ahí fuera, que allí se vive muy mal, que aquello es un verdadero caos. Se han apoderado, en represalia, de su casa, de su laboratorio, de sus notas de trabajo. En fin todo lo que se atenta contra la ciencia y la cultura, lo hacen muy bien los rojos, apesar de que ellos se llaman “cultos”.

El ilustre general Queipo de Llano, dió fin a su charla dando cuenta de las operaciones del día.

CRONICA MILITAR

Nuestras tropas, en brillantísimo combate logran romper el frente rojo en el Alto Sella

Hallazgo de un documento interesante

SANTANDER 8.—Hemos gozado de un día espléndido en Asturias y como era natural, con las ganas que tenían nuestros soldados de combatir a pleno sol, hoy se han desquitado de las amarguras de los días anteriores al tener que luchar bajo un cielo plomizo.

Así, una de las Brigadas de Navarra, después de un brillantísimo combate, ha podido romper el frente rojo en sus formidables atrinchamientos por el Alto Sella, ocupando entre otros poblados los caseríos de San Justo, Ortigosa, Santibáñez de Poila y Villa. Todos estos pueblos, no hay que decirlo, habían sido arrasados por los rojos.

Lo saliente del día ha sido la dureza del combate. Ya en la jornada de ayer los rojos se mostraron con más tesón en la defensa de dos lomas, que hubo que tomar después de brioso ataque y llegando al cuerpo a cuerpo. Claro está que con esta defensa lo que consiguen es ir gastando la poca sangre brava que les iba quedando, porque, realmente, lo mismo en el día de ayer, que en el de hoy, la carnicería que se les ha hecho ha sido espantosa. Hoy, en el ataque de la Brigada de Navarra a que antes he hecho referencia, se han recogido ochenta cadáveres rojos.

Y quiero aclarar este concepto y dar una prueba terminante para aquellos que recelan que los cronistas de guerra exageramos al dar las cifras de bajas del enemigo, porque he tenido la suerte de recoger en el campo, de los bolsillos del uniforme de un oficial rojo muerto en el día de hoy, el siguiente documento, que no puede ser más elocuente. Dice así:

“Tercer batallón de la 196 Brigada. Número 27-C.—La orden general de la 61 División del día 30 del corriente (se refiere, naturalmente, a septiembre), dice lo siguiente: “Después de una lucha cruentísima sostenida en el día de hoy en el frente oriental, en la que se sostuvo un combate cruentísimo con episodios verdaderamente épicos, de grandioso sacrificio, y en el que se nos causaron más de 500 bajas y perdimos todas las posiciones importantes, no obstante nuestras fuerzas reaccionaron y consiguieron infligir al enemigo un duro castigo, reconquistando algunas de las posiciones que habíamos per-

dido, gracias a la grandeza espartana de su heroísmo.

Para aprovechar tan magnífico espíritu y reponer bajas, el jefe del 17º Cuerpo de Ejército me ordena telefónicamente que por cada batallón marchen inmediatamente treinta y cinco hombres, sin armas, que por todos los medios posibles y utilizando cuantos transportes existan en la División, recorran toda la región de Arriendas para recoger y traer al frente a todos los hombres útiles que encuentren en su camino. Y que para cubrir las bajas en los batallones, todos los destinos de las brigadas, batallones, compañías, etc., sin exceptuar más que los absolutamente indispensables, desempeñarán el servicio de guardia, parapetos, etc., que exigen hombres armados.

Es esencial a la causa la máxima rapidez en el cumplimiento de esta orden y la máxima intensidad en la recluta de hombres de retaguardia.

Por los jefes de las Secciones primera y segunda de esta División, se procederá a dar las órdenes y disponer los vehículos, utilizando toda clase de ellos, sin descansar un momento hasta darme cuenta de quedar cumplimentado lo que he dispuesto.

Lo que se publica para general conocimiento.—Salud y República.

Colloto, 30 de septiembre de 1937.—El jefe de la Brigada, Díaz.—El comisario delegado: ilegible.—Al pie: A los capitanes de las Compañías”.

He transcrito íntegramente este documento, porque revela dos cosas esenciales. Que es cierto que sufren una enorme cantidad de bajas, puesto que sólo un batallón, el tercero de la 196 Brigada, confiesa haber tenido 500. Y segundo, que el número de bajas es tan grande que ya apelan al sistema de las redadas en retaguardia, llevándose al frente a todos, los hombres que pueden tener un arma en la mano.

Dicho esto, comprenderán los que escuchan la razón de la resistencia, más acentuada y tenaz, que se está observando estos días en los rojos. Es que están gastando su último cartucho espiritual; es que ya la desesperación les lleva a cometer actos hasta de verdadero valor. Pero esto no puede durar mucho. El ser valiente consiste en algo más que en tener ímpetu; consiste en tener muy firme en el alma el ideal que se defiende.

EL TEBIB ARRUMI

Menorca próximo a rendirse

Por efecto del bloqueo Nacional

Perpignan.—Circula el rumor de que la situación de los marxistas en Menorca es extremadamente crítica a causa del bloqueo nacional y que la próxima rendición de esta isla parece ya inevitable.

El comité internacional de ayuda a los rojos

VALENCIA.—Se encuentra en esta capital el presidente del Comité Internacional de ayuda a España. Este ha manifestado a preguntas hechas por los periodistas, que está organizando la ayuda eficaz, muy bien cimentada en el extranjero. No obstante, las dificultades que ha tenido que vencer son numerosas, pues en algunos países democráticos no permitían su implantación, pues se estimaba que era violar la No Intervención.

Atendemos perfectamente—dijo el presidente del comité internacional de ayuda a España—, a los familiares de los compañeros que luchan en las brigadas internacionales y también nos preocupamos directamente de ellos, pues han cooperado tanto al triunfo en los primeros momentos, sobre todo, que sin ellos España estaría ya en poder de los rebeldes. La primera brigada levantó el ánimo y la moral de vuestras tropas.

La ayuda financiera que prestamos a España, es grande, y el país que más se distingue en su ayuda es Francia, si bien es verdad que en muchas fábricas dejan los obreros voluntariamente un día de haber con destino a España.

Por último, expresó su confianza

en el triunfo de la libertad y de la democracia.

BARCELONA.—El comité catalán, de homenaje a la URSS, se ha dirigido al presidente de la Generalidad, para que ordene la fundación de subcomités en todas las localidades de Cataluña, marcando la línea que ha de seguirse en los actos que se celebrarán en la España roja con motivo del XX aniversario de la revolución rusa.

ACTO DE HOMENAJE A ALEMANIA CALATAYUD.—En el teatro Capitol de esta localidad, se celebró una fiesta en homenaje a Alemania, como tributo de admiración del pueblo bilbitano. La fiesta fué organizada por la oficina de Prensa y Propaganda de F. E. T. y de las Jons.

Uno de sus delegados dirigió la palabra a la concurrencia glosando la significación de la fiesta.

ALVAREZ DEL VAYO, GESTIONA LA APERTURA DE LA FRONTERA PARÍS.—Se encuentra en esta capital Alvarez del Vayo, el cual lleva el propósito de gestionar cerca del Gobierno francés, que sea abierta la frontera de Cervere, con el fin de proceder por ella al aprovisionamiento de elementos de guerra para los rojos españoles.

EN INGLATERRA

Un gran discurso de Chamberlain

LONDRES.—Ayer continuó el Congreso del partido conservador inglés, en el que el ministro Mr. Chamberlain, pronunció un interesantísimo discurso, que ha suscitado los comentarios de toda la Prensa mundial.

Mr. Chamberlain, dijo que la situación, tanto interior como exterior era muy grave en Inglaterra, pues si no había una guerra en que pudiera estar envuelta, se desarrollan sin embargo dos guerras encarnizadas en los puntos más estratégicos del mundo: la civil de España y la de China y Japón.

En estas guerras la principal arma de combate es la aviación que causa innumerables víctimas entre las mujeres y los niños, y esto pone en tensión de inquietud a los demás países.

Se refirió al discurso pronunciado por Roosevelt en Washintong, en el cual, el presidente de los EE. UU. hace una llamada a la paz, que no puede desatenderse. Dijo también que debían irse a la reunión de las nueve potencias para tratar de la paz en el Extremo Oriente.

Terminó refiriéndose a la guerra de España, diciendo que el Mediterráneo está en constante amenaza. Sus últimas palabras fueron las siguientes: “Si Inglaterra no consigue ponerse de acuerdo con Italia, yo mismo iré a entrevistarme con Mussolini”.

LA GRAVE SITUACION EN FRANCIA.—CHOGUES ENTRE ANTIFASCISTAS Y ANTIMARXISTAS. PARÍS.—Continúan las algaradas electorales, desarrollándose sangrientos incidentes entre comunistas y antimarxistas.

Dos mil campesinos se han manifestado contra el marxismo, que ha destruido el campo.

En una ciudad cercana a París, 500 comunistas saltaron una asamblea del partido Popular Francés, en la que intervenía Doriot.

Los comunistas partieron las puertas y las vidrieras de las ventanas, entrando a tiros en el local, hiriendo gravemente en la cabeza a un comisario de policía.

LA ENTREGA DE LA RESPUESTA ITALIANA

ROMA.—A las doce de la mañana de hoy, el Conde Ciano ha hecho entrega de la respuesta italiana, a la

nota franco-inglesa, a los representantes respectivos de estos dos países.

DORIOT PIDE LA UNION DE TODOS LOS FRANCESES CONTRA EL COMUNISMO

PARÍS.—Con motivo de las próximas elecciones municipales, el periódico órgano del Partido Popular francés, publica una proclama de Doriot, en la que éste pide la unión de todos los franceses contra el comunismo. Una victoria de los comunistas—declaró la proclama—, sería la señal dada para que empezase la insurrección armada.

Doriot, termina pidiendo a los electores, que por lo menos no voten a los candidatos marxistas.

Administración de Rentas públicas

Negociado de Utilidades

Presentación de declaraciones de renta primera

Se recuerda a todos los comerciantes, industriales, entidades y particulares, con empleados sujetos a tributación por la Tarifa primera de la Contribución de Utilidades, la obligación en que se encuentran, de presentar dentro de la primera quincena de mes en curso, declaración jurada de los sueldos satisfechos a sus empleados durante el tercer trimestre último, advirtiendo, que debido al retraso observado en el cumplimiento de este servicio, está dispuesta esta Administración a hacer uso de las atribuciones que la Ley le confiere, imponiendo sanciones a aquellos contribuyentes que dejaren de cumplir este servicio en el plazo citado.

A los contribuyentes, a los que faltase de cumplir este servicio con referencia a trimestres anteriores, se les requiere para que en el citado plazo presenten las declaraciones por que se hallen en descubierto en esta oficina, quedando incursos en las mismas responsabilidades, que se establecen en el anterior párrafo, responsabilidades que se harán efectivas transcurrido el día 15 del mes actual, sin más notificación ni requerimiento.

Zamora 8 de octubre de 1937.—El Administrador de Rentas públicas, Francisco Aguirre.

PAISAJE

ASI HABLO EL PADRE

Mi amigo Alejandro Sanvicente, que acaba de asentarse en Valladolid, al timón de los destinos artísticos del Lope de Vega, nos ha ofrecido uno de sus rasgos frecuentes. Un rasgo más de su corazón y de la reflexión de su dolor. Porque Alejandro Sanvicente tiene un gran dolor y un gran honor. Ha perdido a un hijo, en ese abrazo de liberación con que el glorioso Ejército del Caudillo estrecha a Madrid.

Alejandro Sanvicente tiene su vida en el teatro, y el teatro le ofrece la farsa de la comedia diaria y la satisfacción, diaria también, de ir venciendo a la vida, como a la vida se le vence, con trabajo, porque Dios dijo al hombre: “ganarás el pan con el sudor de tu frente”; y la frente de este hombre sobre el trabajo abrumador, descansa en la obsesión del hijo perdido. Y ante la presencia de la madre, estampada del amor sin consuelo como la Dolorosa de Ticiano, el padre, herido eternamente, quiere ofrecer a la madre de su hijo el homenaje de su obsesión y de su devoción. La madre de su hijo ha hecho subir al pecho aquella medalla Militar que el hijo ganó con sus hermanos en la exaltación que mantuvieron por España y para España, en la Ciudad Universitaria. Aquella medalla Militar luce en el pecho de la madre como un crucifijo, como una oración, como la luz de la llama perenne que el eterno homenaje enciende a los héroes.

Y esta madre, mujer ejemplar, que pasa como una obsesión por las sombras de las noches sin sueño, ha hecho en el dolor del hombre otra huella que añadir a la huella eterna que dejó el hijo perdido. Y el hombre ha pensado en el dolor de todas las madres, por el dolor que la madre de su hijo le ofrece. Y el hombre como no puede ofrecer condecoraciones, acaba de ofrecer su emoción, su devoción, su obsesión. Acaeca de ofrecer mil pesetas a la madre que más hijos haya perdido en la guerra.

Esto no es nada—me ha dicho—no merezco la pena ni hablar de ello, pero es un medio de conocer a la madre más dolorida, a la madre que más dió en su amor a la Patria, y una vez conocida, decir a todas las madres que lloran la pérdida de un hijo, que se miren en el espejo de esa otra madre que multiplicó dolores, y merezca más honores que nadie, porque es la que más dió. Llevo a todas las madres sobre mi corazón, y quiero conocer a la más ejemplar, para rezar con ella por todos los hijos muertos, y con ella rezar por la vida del Caudillo y por el triunfo definitivo de estos hijos nuestros, que van a triunfar más allá de la vida y sobre los siglos, porque se han quedado en pie sobre la Historia.....

Así habló el padre.....

J. ROMERO-MARCHENT.

IMP. CALAMITA ZAMORA

Sección Administrativa de Primera Enseñanza

Maestros repuestos en sus cargos

Relación nominal de los Maestros de esta provincia, que por Orden telegráfica de fecha 5 del corriente, dada por la Vicepresidencia de la Comisión de Cultura y Enseñanza, han sido repuestos en sus cargos, sin que ello prejuzgue ulterior resolución de sus respectivos expedientes, los cuales deberán presentarse inmediatamente a hacerse cargo de sus Escuelas, para lo cual esta Sección Administrativa ordenará a los alcaldes, les hagan entrega de la misma, dando cuenta a esta Sección de haberlo efectuado.

José María Fuentes Molinero, que servía la Escuela de Alfaráz.
Miguel Azcaray Almeida, la de Boaya.
José Palacios Fernández, la de Casaseca de las Chanas.
Julian Escaja Pérez, la de Fornillos.
Antonio Miguel Calvo, la de Coreses.
Domingo Delgado Delgado, la de Cubo de Benavente.
Manuel A. Sogo Rodríguez, la de Letrillas.
Julio Prada Tablete, la de Fresno de Sayago.
María Asunción García Carrascal, la de Fuentesecas.
Obdulio San Bartolomé, la de Gáname.
José López Ayllón, la de Gallegos del Pan.
Federico Huertas Martín, la de Lo-sacio.
Celedonio Fernández Martín, la de Villaverde de Justel.
Francisco Refoyo Periañez, la de Sejas de Sanabria.
Pedro San Román Chimento, la de Matilla de Arzón.
José María González Pascual, la de

Mayalde.
Rafael Martín Pelayo, la de Montarracinos.
Isaac González Alaguerro, la de Moraleja de Sayago.
Manuel González Pascual, la de Peñausende.
Isidoro Montalvo Bartolomé, la de Pereruela.
Angela Pertejo Seseña, la de San Miguel del Valle.
David Barquero Alonso, la de Valdeperdices.
José Arduán Esteban, la de Santa Clara de Avedillo.
Ramiro Bartolomé Rodríguez, la de Villarino de Cebal.
Obdulio Pérez Feltrero, la de Sanzoles.
Manuel Cabezas de Ana, la de Terroso.
Purificación Palazuelo Cabrera, la de Toro.
Felisa Segurado Domínguez, la de Toro.
José Manuel Guarido Tamame, la de Nuéz de Aliste.
Federico Huertas Rodríguez, la de Vegalatrave.
Ramiro Fernández Llamero, la de Villafañia.
Luis Blanco García, la de Villaralbo.
Florentino Fernández Mata, la de Villadedciervos.
Josefa Pérez Delgado, la de Villaverde del Agua.
Agustín Salvador Domínguez, la de Viñas de Aliste.
Federico Micó García, la de Zamora.
Crescenciano Martín Izquierdo, la de Zamora.

Zamora 9 de octubre de 1937.—El Año Triunfal.—El Jefe de la Sección, Manuel de Avila.

Hay que dar todo a la Patria, desinteresadamente, por eso espera de tí y de manera espontánea toda la Chatarra que tengas.

¡Agricultor!

El trigo que conservas en tu poder te producirá un interés mayor que el que puedas obtener en cualquiera otra de tus actividades. ¡Gúardalo!